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2021年度 第 1回町田市自殺対策推進協議会（オンライン開催） 

 会議録要旨 

 

1 日時 開催日  2021年 4月 22日（木曜日）13時から 14時 30分まで 

    

2  形式 オンライン開催（WEBEXミーティング） 

 

3 出席者 

特定非営利活動法人全国自死遺族総合支援センター自死遺族・遺児支援スタッ

フ 秋田整委員、特定非営利活動法人東京多摩いのちの電話副理事長 早借洋

一委員(職務代理)、八王子労働基準監督署町田支署監督・安衛課長 安原恵子

委員、町田公共職業安定所次長 君波英保委員、警視庁町田警察署生活安全課

長 石井雄一委員、警視庁南大沢警察署生活安全課課長代理 比嘉健二委員、

町田市民生委員児童委員協議会会長 荻野淳子委員、一般社団法人町田市医師

会理事 中川種栄委員(会長)、公益社団法人東京都町田市歯科医師会副会長 

亀山光春委員、一般社団法人町田市薬剤師会理事 安岡史紀委員、社会福祉法

人町田市社会福祉協議会事務局長 叶内昌志委員、町田商工会議所総務部部長 

八木満委員、町田市町内会自治会連合会副会長 中一登委員、町田市公立中学

校長会町田市立南大谷中学校長 小島千恵委員 

 

事務局 古味健康推進課長、健康推進課職員４名 

 

4 資料 

【資料１】町田市の自殺死亡者数（厚生労働省：地域の自殺の実態） 

【資料２】２０２０年度自殺対策推進事業報告 

【資料３-１】町田市自殺対策計画事業進捗シート【関連事業(地域)】 

【資料３-２】町田市自殺対策計画事業進捗シート【関連事業(町田市)】 

【資料４】２０２１年度自殺対策推進事業案 

【参考資料１】地域における自殺の基礎資料（令和３年２月）（概要） 

【参考資料２】２０２０年度９月自殺対策ポスター 

【参考資料３】２０２０年度３月自殺対策ポスター 

【参考資料４】２０２０年度悩みの相談先一覧 

【参考資料５】２０２１年度自死遺族わかちあいの会チラシ 

【参考資料６】２０２０年度総合相談会まとめ 

【参考資料７】２０２０年度グーグル検索対応事業まとめ 

【参考資料８】２０２０年度インターネットゲートキーパー事業まとめ 
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【参考資料９】２０２０年度ゲートキーパー養成講座まとめ 

 

５ 議事要約 

（１）開会 

事務局から開会が宣言された。 

 

（２）報告事項 

①事務局から「町田市の自殺の現状について」報告があった。 

②事務局から「２０２０年度自殺対策推進事業について」報告があった。 

 

（３）協議事項 

①各委員から「自殺対策計画関連事業に関する取組状況と新型コロナウイルス

の影響について」取り組み状況の説明があった。 

②事務局から「２０２１年度自殺対策推進案について」取り組み状況の説明が

あった。 

③委員意見 

ⅰ:自死遺族わかちあいの会について、開催できない月もあるが、開催された際

に、自死遺族同士で話し合うことの大切さを感じる。 

ⅱ:相談電話の受付も分散して行っている。相談件数は多い状況である。 

ⅲ:労働について、ハラスメントの防止を各事業所にお願いしている状態である。  

ⅳ:失業を防ぐため、企業に雇用維持の支援及び失業給付・職業相談・紹介等で

労働者の支援を行っている。また、職業相談窓口が町田駅に近くなったことで、

相談しやすい環境となっている。 

ⅴ:自殺未遂者数が増えてきているため注意が必要である。医療機関との連携を

図っている。若い人が多いのと、うつ病がきっかけとなっているケースが多い。 

ⅵ:民生委員は、各地区の定例会・研修ができない状況が続いている。    心配

ごと相談に係わっているが、リピーター・心の病を持っている方からの電話が

最近多い。また、サポートしている側のメンタルも心配である。 

ⅶ:特例貸付について、件数が増えている。タクシーの運転手、芸術関係、外国

籍の方が多い。相談出来ないで困っている方のサポートを続ける。 

ⅷ:ゲートキーパー養成について、チラシを年に２回もらっている状態であるが、

もっと多く市民に周知する機会を設けたい。 

ⅸ:家の問題で、子どもが苦しむケースがある。親が抱える悩み、家族の空気の

変化、体調不良等、子どもの家庭をフォローすべきケースが増えている。ゲー

トキーパー養成講座は多くの教職員が受講していて、専門性を高めたいと感じ

ている人が多い。先生の特有の悩みなどもあるので、動画配信だけでなく、講
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師への質問や意見交換できる場所があるといい。コロナの影響で先生も仕事が

増加していて、先生の心の健康に配慮 する必要もある。 

ⅹ:歯科検診を通じて、精神的な状況がわかるケースもある。精神的な部分と密

接に関わるので、フォローしていきたい。 

 

（４）閉会 

事務局から、閉会が宣言された。 


